
На 04.05.2010г. експерти на РИОСВ - Перник извършиха комплексна проверка 
на  площадката  на  „Феникс  Дупница”  OOД,  гр.Дупница,  във  връзка  спазване  на 
изискванията  на  екологичното  законодателство  и  в  изпълнение  на  Заповед  №  26  /
22.04.2010 г. на Директора на РИОСВ-Перник. 

Основната  дейност  на  „Феникс  Дупница”  OOД,  гр.Дупница  е  събиране, 
временно  съхранение,  транспортиране,  предварително  третиране  на  излязло  от 
употреба  електрическо  и  електронно  оборудване  (ИУЕЕО),  разкомплектоване  на 
излезли  от  употреба  моторни  превозни  средства  (ИУМПС),  обезвреждане  на 
акумулаторни батерии и оползотворяване на отпадъци.

 Резултати от проверката:

1.  Химични  вещества:  Дружеството  е  потребител  по  веригата  на  химични 
вещества и препарати /кислород, пропан-бутан, и аргон/. ХВП се доставят чрез фирми 
производители –«Кълвача газ» АД ; «Ер Ликид България» ЕООД и «Сиад България» 
ЕООД.
Дружеството е производител на алуминий на блок.        

Представено  е  удостоверение  за  извършена  предварителна  регистрация  в 
Агенцията  по  химикали  в  Хелзинки,  съгласно  Регламент  1907/2006  г.  /REACH/  ,  с 
предрегистрационен номер 05-2116751569-31-0000. Тонажна група 1-10 тона за година. 
Крайният срок за извършване на същинска регистрация е 31.05.2018 г. Изготвен е ИЛБ 
за алуминия от дружеството  в качеството му на производител.

Представени са копия от информационни листове за безопасност за кислород и 
пропан-бутан, отговарящи на изискванията на  Приложение II към чл. 31 от Регламент 
1907 /2006 г. /REACH/. Не е  представен ИЛБ за аргона.

Изготвена е документацията посочена в Приложение №1 към Заповед №РД-250 /
08.04.2009 г. на Министъра на околната среда и водите, удостоверяваща изпълнението 
на Регламента. 

Работниците  са  запознати  с  ИЛБ,  съгласно  Заповед  №8/10.07.2009  г.  на 
Управителя на дружеството.

Дружеството  има  издадено  Решение  №ПЕ-69-ПР/28.08.2009г.  на  РИОСВ-
Перник за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционно 
предложение за обект: „Леярна за стомана и чугун с капацитет под 3 тона/дневно”. За 
реализирането  на  предложението  възложителя  е  избрал  индукционна  пещ.  Към 
момента на проверката намерението  не е реализирано.

Дружеството не следва да докладва по дейности по точка от 2б; 2дi от Регламент 
№166 от 2006г. за периода 2007, 2008  и 2009г.

2.  Компонент : „Въздух ”:
Емисии  във  въздуха:  По  отношение  на  емисиите  във  въздуха,  дружеството 

следва  да  отговаря  на  изискванията  на  Закона  за  чистотата  на  атмосферния  въздух 
(oбн., ДВ, бр. 45 от 28.05.1996 г.) и Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми за допустими 
емисии  на  вредни  вещества  (замърсители),  изпускани  в  атмосферата  от  обекти  и 
дейности с неподвижни източници на емисии ( обн., ДВ, бр. 64 от 5.08.2005 г., в сила 
от 6.08.2006 г.)

2.1. Организирани емисии от отпадъчни газове: формират се от дейността на 
два броя тигелни пещи и една контактна пещ за производство на алуминий от скрап. 
Капацитетът на тигелните пещи е по 150 кг/ден, а на контактната пещ е 500 кг/ден. 
Изходящите газове  от двете тигелни пещи се отвеждат в общо  изпускащо устройство, 
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а контактната  пещ – в отделно.  Като гориво се използват   кокс  и дизелово гориво. 
Предвижда се преустройство на контактната пещ  на гориво пропан - бутан.  Не са 
изградени пробовземни точки на изпускащите устройства.

      В момента на проверката инсталацията за топене и леене на алуминий не работи.
      С  Решение  №4-П/2010  на  министъра  на  околната  среда  и  водите  е  прекратена 

процедурата  по  ОВОС  за  инвестиционно  предложение  за  изграждане  на  леярна  за 
цветни метали  с капацитет до 600 кг/ден.

      По данни  на  оператора   инвестиционното  намерение  е  преустановено  временно. 
Предвижда се реализирането му на по-късен етап.
Източник на организирани емисии на площадката на дружеството е и инсталацията за 
производство на олово. Същата към момента на проверката не работи. Констатирах, че 
пещта за леене на олово не е изграждана. 

2.2. Неорганизирани емисии: Източник на неорганизирани емисии във въздуха 
е площадката за рязане на скрап и съхранението му. При проверката на място не са 
констатирани  неорганизирани  прахови  емисии.  Предпоставка  за  възникването  им  е 
наслоена прах на бетонираната площадка. Обектът разполага със собствена водоноска и 
водоструйка за почистване и оросяване на площадката.
Органолептично не са установени неприятни миризми  извън  границите на обекта.

3. Източници  на  шум,  вибрации  и  вредни  лъчения  от  обекта  извън 
границите му: 

   Източник  на  шум  е  транспортната  и  работна  техника.  При  проверката  са 
представени протоколи от измерване на шум, на работните места.

Не са представени протоколи от извършени собствени периодични измервания 
за шума, излъчван в околната среда от дейността на обекта, съгласно Наредба № 2 
/обн. ДВ 37 /2006 г./.

4. Води. 
4.1.Източник на водоснабдяване:  Водоснабдяването на обекта се извършва от 

градската  водоснабдителна  система  на  гр.Дупница,  съгласно  договор  «За  питейни, 
производствени и противопожарни нужди» от 02.03.2005г. с „В и К - Дупница” ЕООД, 
гр.Дупница. 

За промишлени цели дружеството разполага с собствен водоизточник – шахтов 
кладенец. За същия  е издадено разрешително за водоползване №4358/19.08.2005г. от 
БДЗБР – Благоевград.

4.2. Отпадъчни води: На площадката няма изградена разделна канализационна 
мрежа за битови, производствени отпадъчни и дъждовни води. 

Формираните  отпадъчни води са само битово-фекални,  същите се отвеждат в 
бетонирана  изгребна  яма,  разположена  на  входа  на  площадката  срещу 
административната сграда. За периодично изчерпване на ямата е сключен договор с „В 
и К - Дупница” ЕООД, гр.Дупница. 

На  производствената  площадка  има  частично  изградени  канализационни 
колектори  към  новопредвидени  производствени  халета,  които  са  в  процес  на 
изграждане. Отпадъчните води от тях ще бъдат отвеждани към изграденото локално 
пречиствателно съоръжение /КМУ/, а след него към ГПСОВ – Дупница.

5. Отчуждени, нарушени, замърсени и рекултивирани терени: 
Площадката  е собственост на „Феникс Дупница” АД, с нотариален акт №41, 

регистрационен номер 7263, дело 1476/1999 г., с площ 14336 дка и имот №9 с площ 3 
дка,  съгласно  договор  за  наем  от  1.10.2003  г.  между  община  Дупница  и  „Феникс 
Дупница” АД, са предоставени с площ 16 017 дка в землището на с. Джерман, община 
Дупница. 



На територията на площадката, която е бетонирана  се установиха разливи от 
нефтопродукти. 

Балиращите  машини  са  монтирани  в  сграда  на  бившия  ДАП.  Представен  е 
договор за отдаване на общински терен под наем №107от 07.11.2005 г., от недвижим 
имот с площ 3,741дка , находящ се  в местността „Елез дере”, гр. Дупница.

В имот №9, собственост на фирмата са разположени стъклени отпадъци като 
част от тях са в сервитута на пътя.

6. Фактор „Отпадъци”:
Дружеството  притежава  Решение  № 12-ДО-067-00/17.07.2006  г.  на  РИОСВ – 

София за извършване на дейности по събиране, временно съхранение, транспортиране, 
предварително  третиране,  разкомплектоване,  обезвреждане  и  оползотворяване  на 
производствени и опасни отпадъци, изменено и допълнено с Решение № 12-ДО-067-
01/02.02.2007 г. на РИОСВ – София и Решение № 12-ДО-067-02/22.06.2007г. на РИОСВ 
– София със срок на действие до 17.07.2011 г. 

Съгласно  сключен  договор  от  01.06.2006г.  дружеството  е  подизпълнител  на 
«Екопак  България»  АД,  гр.София  за  събиране,  транспортиране  и  предварително 
третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки на територията на 11 общини, 
като 5 от тях са в териториалния обхват на РИОСВ – Перник (Дупница, Сапарева баня, 
Рила, Бобошево и Бобов дол). По утвърден график събраните количества отпадъци се 
транспортират до площадка, извън основаната производствена площадка, находяща в 
местност  «Елез  Дере»,  бивш  ДАП,  наета  по  договор  от  община  Дупница.  На 
площадката са монтирани 2 броя балир-преси за хартия  с капацитет 10 тон/ден и 1 
брой  балир  преса  за  полиетилен  с  капацитет  1тон/ден.  Извършваната  дейност  по 
предварително третиране на площадката в издаденото разрешение на дружество не е 
включена.

В района на основната производствена площадка са обособени нови площадки 
за извършване на дейности по временно съхранение на отпадъци с неопасни свойства: 
стъкло, РVС, дървени палета, автомобилни гуми и пластмаса. Същите не са включени 
в горецитирано разрешение за дейности с отпадъци

На  основната  производствена  площадка  съвместно  с  «Екопак  България»  АД, 
гр.София е в процес на изграждане сепарираща инсталация за разделно събиране на 
отпадъците от опаковки. 

На площадката се води отчет по реда на Наредба № 9 (ДВ бр.95 от 2004г): с вх.
№26-00-1000/07.04.2010г.  е  представен  годишен  отчет  по  Приложение  №8  и  №11. 
Представени  са  4  броя  отчетни  книги  по  Приложение  №3,  заверени  от  РИОСВ  – 
Перник.

С  Вх.№№  26-00-1001  и  26-00-1002  от  07.04.2010г.  са  представени  годишни 
отчети по Наредбата да батерии и акумулатори и Наредбата за ИУМПС.

Събраните количества отпадъци, въз основа на сключени писмени договори се 
предават за  последващо третиране на фирми, притежаващи съответните разрешения, 
издадени по реда на Закона за управление на отпадъци.

Заключение за съответствието на обекта с изискванията на екологичното 
законодателство. 

Дружеството не следва да докладва по дейности по точка от 2б; 2дi от Регламент 
№166 от 2006г. за периода 2007, 2008  и 2009г.

До момента на проверката на дружеството от страна на РИОСВ-Перник не са 
налагани глоби и санкции за замърсяване на околната среда. 

За  констатираните  несъответствия  по  различните  компоненти  и  фактори  на 
околната  среда  на  дружеството  са  дадени  общо  11  броя  предписания с  конкретни 
срокове за изпълнение. 



С Решение № 4-П/2010 г. на министъра на околната среда и водите е прекратена 
процедурата  по ОВОС за  инвестиционно  предложение  за  изграждане на „Леярна за 
цветни метали с капацитет до 650 кг/ден в южната промишлена зона на гр.Дупница „ с 
възложител „Феникс Дупница” ООД, гр.Дупница

При  проверката  на  място  беше  констатирано,  че  дружеството  има  изградена 
леярна  за  цветни  метали,  включваща контактна  пещ с  капацитет  500 кг/ден   и  две 
тиглови пещи с капацитет 150 кг/ден всяка. В тази връзка експерти на РИОСВ-Перник, 
на 20.05.2010г.  ще извършат запечатване на инсталацията за цветно леене,  съгласно 
Заповед  на  Директора  на  РИОСВ-Перник  до  приключване  на  административните 
процедури.


